



Б Е Л А Р У С Ь

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Постоянного представителя
Республики Беларусь при Отделении ООН
и других международных организациях в Женеве
Ю.Г.Амбразевича

72-я сессия Исполнительного комитета УВКБ ООН
Общая дискуссия

Господин Председатель,

Господин Верховный комиссар,

Дамы и господа,

Прежде всего, хотел бы выразить признательность Верховному комиссару ООН по делам беженцев господину Гранди за представление обстоятельного доклада, охватывающего самые различные аспекты деятельности УВКБ за год, прошедший после проведения последней сессии Исполнительного совета.

В последние два года мы отмечаем **важные даты в истории** Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев.

Прошлый год был знаменателен как год 70-летия создания Управления. В этом году мы отмечаем **70-**

летие Конвенции о статусе беженцев – одного из ключевых документов в работе УВКБ.

Пользуясь случаем, мы хотим воздать Управлению должное за семь десятилетий его **активной гуманитарной деятельности**, в результате которой были спасены многие миллионы человеческих жизней.

Однако, нет сомнения в том, что мандат УВКБ становится сегодня еще более актуальным, чем в прошлом, поскольку **динамика в этой области является очень тревожной**.

Действительно, сегодня более 80 миллионов человек или один процент населения на планете являются вынужденными переселенцами.

Десятилетие назад таких вынужденных переселенцев было почти в три раза меньше.

Мы все знаем, что стоит за этой неумолимой негативной динамикой – **войны и конфликты**, которые вынуждают огромное количество людей покидать свои дома.

В этой связи мы не можем не затронуть тему первопричин. Понятно, что, **не решив первопричины, мы никогда не решим и проблему беженцев**.

Республика Беларусь на протяжении последних лет активно продвигает идею, выдвинутую Президентом страны, о проведении **глобального диалога по безопасности**, в рамках которого государства и, прежде всего, великие державы должны прийти к согласию в отношении построения конструктивных международных отношений.

Мы глубоко убеждены в том, что реализация вышеуказанной инициативы поможет продвинуться в разрешении многих войн и конфликтов и, тем самым, **в стратегическом плане решить проблему масштабного вынужденного перемещения людей в мире.**

Господин председатель,

Несколько моментов касательно **сотрудничества Беларуси с УВКБ.**

В конце этого года в контексте осуществляемой трансформации «полевой» деятельности Управление закрывает свое представительство в Республике Беларусь.

Мы признательны УВКБ за многие годы сотрудничества.

Однако, с закрытием офиса наше взаимодействие не заканчивается.

Надеемся, что в рамках нового формата совместной работы **УВКБ продолжит оказание содействия Беларуси по вопросам своего мандата**, включая в отношении присоединения к двум международным конвенциям по безгражданству.

Нам также необходимо продолжение взаимодействия с Управлением в контексте **ситуации с мигрантами на границе Беларуси с Литвой, Латвией и Польшей**.

В силу определенных обстоятельств мы наблюдаем в последнее время увеличение потока мигрантов из Азии через Беларусь в эти страны.

Важно отметить, что эти люди не просят убежища в Беларуси, но они ищут такое убежище в вышеуказанных трех странах.

Мы, безусловно, обеспокоены действиями Латвии, Литвы и Польши в отношении искателей убежища. Вместо того, чтобы решать проблему в соответствии с Конвенцией 1951 года, эти страны нарушают права просителей убежища и выдворяют их в Беларусь,

используя при этом абсурдный тезис о том, что Беларусь якобы с помощью мигрантов ведет против них «гибридную войну».

Мы призываем правительства Латвии, Литвы и Польши оставить в стороне абсурдную риторику и выполнять свои обязательства, вытекающие из Конвенции 1951 года о статусе беженцев.

Спасибо за внимание.